

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(:): A béke lágy szellője suhan rajta, amerre csak járunk. Mindegy, mit boldog emberek diskurálnak, megelégedett ábrázattal arról, mit holnap, holnapután biztosan remélnék, — várnak, hisznek és minden hinni olyan nagyon, nagyon jó! Irgatott is a tömeg és a tudatlanok a „jól informáltak” lakirintusába sietnek futó lépesben, hogy valamit — valami újat, egész biztatott kénjenek arról, miknek igaz voltát mindenki nagyon szeretné tudni. Igaz és ez lágy is, hogy eddig hivatalosan még semmi értesítés nem jött, de úgy mondja a közmondás, hogy „nem zörög a haraszt — ha nem fújja a szél”. És minő döbtől dolog lenne — ha igazán így lenne!!! Hiszjünk és bizsunk!

(X) Az egész ország-világ visszhangzik a demokráciától. Mintha egészen új keletű volna ez a szó, ez a fogalom olyan divatossá lett egyszeribe. A háború vértengere egy jó darabig lecsúszott a tenger mélységes fenekére, de hogy valami esodálatos elemi erő jóvoltából most felszabadulhatott ellenállhatatlan erővel tör utat magának. A demokrácia magasztos eszméi, — boldogító hatása — mintha már az emberek nélküle élni sem tudnának, úgy kezd egyszerre terjedni, diadalmat aratni. Az orosz forradalom az angolok politikai puccsa volt, de rajt keresztül kifejezésre jutott az öngyőzött népek szabadságvágya is! És a háború alatt minden nemzetet a járomba törtek s mindenütt el kél már a felszabadulás órija! Akarjuk hinni, hogy közel van!

(=) Idézet Zichy János gróf „Jaj annak...” című cikkéből: Az én tapasztalatom az, hogy nem egy, egyébként kiváló államférfi nem lát tisztán s a háború utáni korszakot clykép képzelel el, hogy az idők folyása — mely 1914 nyarán eltöleődött, mert utját a világpolitika alakulása eltörölte, — a béke beálltával tovább fog haladni a régi mederben, mintha egyáltalán semmi se történt volna. A világ a rettenetes birkózás hatásai és követ-

ményei folytán társadalmilag és gazdaságilag is teljesen átalakult, az államszocializmus óriási lépésekkel halad előre s emellett szellemileg felszabadult az egyén. Az emberiséget biztos kézzel és sértetlenül kivezetni ebből a sajátságos ellentétből és ellentmondásból, bizonyára nagy államférfini előrelátást, s bölcsességet igényel. Az új távlatokat, melyek lassankint bontakoznak ki a sűrű ködből, csak kevesen láthatják, mert természetesen csak keveseknek adatott, hogy a mérhetetlen távlatokat a maguk egészében felfogják. Am, ha azokat még nem is foghatjuk fel, szellemi látóidegeinket mégis már előre azok meglátására kell beállítanunk és gyakorolnunk, mert jaj

annak az országnak, melynek államférfiai az új kornak parancsoló szavát s az újjászülött ember jogos igényeit meg nem értik! Zichy ezért Tisza ki akarta tessékelni a munkapártból. Zichy János gróf azonban nem hagyja magát. Ma nyilatkozik a miniszterelnök beszédével szemben. Méltóztassék tudomásul venni tisztelt miniszterelnök ur, hogy nem lépek ki. Azért sem lépek ki. Ha megsárgul az irigységtől, akkor sem lépek ki... Zichy és Tisza tehát továbbra is egy pártban maradnak, ami bölcs és helyes dolog. Mert nem lehessen tudni, hogy meddig lesz Tisza a munkapárt vezére és meddig Zichy csak egyszerű tagja a munkapártnak?

A király és a református egyház hódoló küldöttsége

(A Reggel tudósítójától.) Megintuk, hogy a ref. egyházak küldöttségei szombaton délelőtti tisztelegtek Károly király előtt. A küldöttség tagjai sorában volt dr. Tüdős István miskolci ref. püspök is. A ref. egyházak küldöttségének királyi kihallgatásáról a következő részleteket tudtuk meg:

A király a szombaton fogadott egyházi hódoló küldöttségek közül a református egyház küldöttségének minden tagját külön megszólításával tüntette ki. Mikor a király Dégenfeld József gróf üdvözlő szavaira válaszolt, közelebb jött a küldöttséghez és Dégenfeld gróf serba bemutatatta a küldöttség minden egyes tagját. Első sorban állottak a püspökök, mögöttük a főgondnokok.

Dégenfeld gróftól a király megkérdezte, nagybirtokos-e? A gróf emlékeztetőbe juttatta a királyt, hogy debreczeni főispánsága idején már találkozott, mikor a király beutazta a Hortobágyot és Dégenfeld gróf kalauzolta.

— Emlékszem, — felelte a király, — lesz ennek már tizenöt esztendeje.

Dégenfeld gróf azután elsőnek Baltazár Dezső dr.-t mutatta be a királynak, közben a király észrevette a második sorban álló Tisza István gróftól és hozzálépett és kezét szorított vele. Baltazár püspöktől megkérdezte, régen püspök-e már?

— Öt éve, Felség.

A király ezután érdeklődött, mekkora a eiszántúli egyházkerület, hány lelkésze van és hogy van-e nem magyar ajkú hívei között?

— Szinmagyar az mind, Felség és Felségednek hü katonái.

— Tudom és ismerem mind, — felelte a király.

Tüdős István, Németh István és Petri Elek püspököktől az élelmezési viszonyok iránt érdeklődött és esodálkozással vette tudomásul Németh István püspöktől, hogy egyházkerülete Fiuméig terjed és ott is vannak hívei.

Nagy Károly erdélyi püspökhelvettestől megkérdezte, ki az erdélyi püspök, mikor Kencsey Béla nevét hallotta így felet:

— Emlékszem rá Kolozsvárról, ott volt a tisztelő küldöttségben.

A király ezután sorra megszólította a főgondnokokot. Dókus Ernőtől megkérdezte, birtokos-e és hogy folyik a munka.

— Orosz felelyekkel dolgozatom, Felség, — felelte Dókus, — de a magyar jobb.

— Ugy-e, az orosz kissé lusta, jegyezte meg a király.

Darányi Ignáctól megkérdezte, hol van birtoka?

— Pestmegyében és Komárommegyében, Felség és szerb felelyök dolgoznak.

— A szerb, az jó munkás, — felelte a király.

— Boér Elek dr.-tól megkérdezte, mekkora az erdélyi egyházkerület és mind magyar-e.

— Fémillióra tehető az erdélyi reformátusok száma, Felség — felelte Boér, — szinmagyar valamennyi, hozzájuk tartoznak a székelyek is.

— A székelyeket jól ismerem, felelte a király, — hisz erdélyi parancsnok voltam. Jól verekedtek, kitünő katonák, különösen a 82-esek.

A király ezután még megkérdezte, sok kárt szenvedett-e az egyház a román betörés folytán s örömmel vette tudomásul Boér válaszából, hogy Háromszékmege szenvedte aránylag a legnagyobb kárt, de ott se pusztítottak el az oláhok mindent és az újjáépítés és restaurálás munkája már folyamatban van.

A küldöttség kihallgatása ezzel véget ért.

Városi tisztviselők és alkalmazottak fogyasztási szövetkezete.

Alakuló közgyűlés.

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap délelőtti tartotta alakuló ülést a városi tisztviselők és alkalmazottak termelési és fogyasztási szövetkezete. A gyűlésen a tisztviselők és alkalmazottak ugyszólván teljes számban megjelentek.

Dr. Rimóczy József főkapitány ismertette a szövetkezet célját, mely az élelmi és fogyasztási cikkek tömeges beszerezésének lehetőségeit megkönnyíti és a vásárlási alkalmak felhasználásával több biztosítékát a szükségleti cikkek fedezésének. És minthogy a folytonos drágaság mellett a magukra utalt tisztviselők kénytelenek a lehetőség szerint védekezni a nehézségek ellen, ennek legjobb módja a szövetkezeti eszme kezdeményezése és a támogatás kilátásba helyezéséért.

Ezután elnöké dr. Rimóczy József főkapitányt választották meg.

A közgyűlés ezután letárgyalta az alapszabály-tervezetet és megválasztották a tisztikart.

Az igazgatóság a következőkből áll: dr. Rimóczy József, Pazár István, dr. Silbiger Bertalan, dr. Szabó Ármin, Krizsanovszky József, Csonthó Dezső, dr. Köllner Lajos, Szücs Sándor, Szent-Gály Gyula.

Felügyelő bizottsági tagok:

Balogh Zoltán, Kalas Imre, Hegedűs Béla, dr. Plank Miklós, Báthory István, Hölez Gyula.

A szövetkezetbe eddig mintegy 240 városi tisztviselő és al-

kalmazott lépett be és 400-nál több üzletrészt jegyeztek. Egy-egy üzletrész 20 korona.

A szövetkezet a napokban megkezdte működését.

A fölmentések revíziója.

Hogyan történik a megvizsgálás?

(A Reggel tudósítójától.) Borsodmegye főispáni hivatalához, a polgármesterhez s a kereskedelmi és iparkamarához megérkezett a napokban a fölmentések revíziójának részletes utasítása, melyet az illetékes tényezők nyomban tanulmányozás alá vettek. Hogy mikor kezdődik meg a revízió munkája, még nincs eldöntve s e tekintetben csak akkor határozhat a helyi fórumok, ha a revízióhoz szükséges nyomtatványok megérkeztek. Amnyi bizonyos, hogy ez mielőbb be fog következni, mert május végére be kell fejezni a fölmentettek revízióját, ami nem is olyan egyszerű lesz, mint ahogy az első hírekben sejtetett volt.

Hogy miként fog történni a fölmentettek revíziója, arra nézve illetékes helyről a következő érdekes felvilágosítást kaptuk:

Azok, akik valamely üzennél, vagy vállalatnál egyedül vannak fölmentve, a később meghatározott időben a polgármester előtt tartoznak majd jelentkezni fölmentési lapjaikkal.

A polgármester vizsgálat alá veszi a fölmentés okait s meggyőződése szerint a nála jelentkezőket az alábbi négy kategóriába sorozza:

I. Pótlás nélkül nélkülözhető. (Az azt jelenti, hogy a fölmentés ok megszűnt.)

II. Pótlás mellett nélkülözhető. (Az illőre szükség van ugyan az üzennél, vállalatnál, vagy intézménynél, de mással pótolható.)

III. Katonai részből adandó pótlással nélkülözhető. (Ahol a polgári hatóság nem tud gondoskodni a munkaerők pótlásáról, ott a katonai hatóság nyújt pótlást a segédszolgálatra beosztott s arra alkalmas egyének közül.)

IV. Teljesen nélkülözhetetlen. Az elbírálás azonban, mondja a részletes utasítás, — nem abból a szempontból történik, hogy az illető fölmentett szükség-e a vállalatnál, üzennél, gazdaságban, vagy intézménynél, hanem, hogy pótolhatatlan-e vagy sem? Az elbírálásért az illető tényező személyes felelősséggel tartozik.

A polgármester az iratokat átteszi a főispánhoz, aki újból revízió alá veszi a fölmentéseket s jogában áll a polgármester véleményét helyben hagyni vagy azaz ellenkező álláspontra helyezni. Amennyiben a főispán nem tartja okvetlen szükségesnek a fölmentés fentartását, — nyomban előterjesztést tesz a katonai hatóságnak az illető fölmentett azonnali behívására nézve.

A főispán revíziója után a fölmentések aktái a különböző szakminisztériumba kerülnek, ahol újabb bírálat alá veszik azokat s átteszik végleges döntés végett a honvédelmi minisztériumhoz.

A kereskedelmi és ipari vállalatok alkalmazottait a kereskedel-

mi és Iparkamaránál tartoznak bejelenteni. — A kamara is az imént említett négy kategóriába sorozza a fementetteket s közvetlenül a kereskedelmi és pénzügyi minisztériumokba terjeszti fel a kimutatásokat, ahonnan aztán újabb bírálat után átteszik végleges döntés végett a honvédelmi minisztériumba.

HIREK.

— **Egyházkerületi közgyűlés.** A tiszánmenni ref. egyházkerület ez évi nyári közgyűlése június hó 14-én lesz Miskolcon.

— **A városi polgárság szervezése.** A Magyar Városok Országos kongresszusa azt a hatalmas célt tűzte maga elé, hogy a magyar városok polgárságát a közélet számára összefogó tudatos munkára megszervezze. A kongresszus elnöke, Bárczy István polgármester április 21-ikére hívta össze a kongresszus állandó bizottságát, amely dönteni fog a május 18-ikára tervezett egyetem ülésszövéséről. Ez az ülés, melyen az összes városok küldöttei részt vesznek, hivatalos lesz megállapítani, a városi polgárság programját és szervezési módját. A kongresszuson dr. Nagy Ferenc polgármester mint előadó vesz részt.

— **Az új időszámítás és a városi hivatalos órák.** Ma lépett életbe az új időszámítás. Ennek folytán dr. Nagy Ferenc polgármester rendeletet intézett az egyes ügyosztályok vezetőihez, amelyben meghagyja, hogy a városi hivatalokban a hivatalos óra reggel 8 óráig délután 3 óráig tart.

— **Halálozások.** Részvétellel vettük és adjuk a hirt, hogy özv. Kalocsay Józsefné szül. Joseph Mária f. hó 13-án hosszas szenvedés után, életének 82. évében meghalt. Temetése tegnap, vasárnap délután egy negyed öt órakor ment végbe a Kum József-utca 72. szám alatti gyászházból a mindszenti róm. kath. sírkertbe. Az elhunytban dr. Kalocsay Kálmán kir. táblabíró édes anyját gyászolja. — Özv. Kulesár Karolyné szül. Trillhaas Karolin folyó hó 13-án, életének 81-ik évében elhunyt. Temetése vasárnap délután ment végbe a Széchenyi-utca 47. sz. alatti gyászházból a mindszenti evangélikus temetőbe.

— **Női ipariskola Mezőkövesden.** Mezőkövesdről írják nekünk, hogy ott május 1-én nyílik meg a női ipariskola, ahol a leányok minden kézimunkában és fehérneművarrásban képzést nyernek.

— **A városi üdvözlő irata.** Dícső házi ezredünket — mint annak idején jelentettük — a város a magyaros győzelem alkalmából átíratban üdvözölni határozta

el. Roszik Béla máv. hivatalnok már el is készítette és szerkesztőségünkben is bemutatta az iniciálékkal és színes círádakkal ékesített levelet, melyen a város címere is ott ragyog.

— **Felhívás.** Az 1867. évtől 1871. évig bezárólag született és besorozva nem levő népfölkelők a folyó évi 6100 elnöki számú honvédelmi miniszteri rendelet alapján ismét felhívattak, hogy összeírás végett folyó hó 18-ik napján a legutóbbi népfölkelő vizsgálatokról kiadott igazolványokkal a Városháza nagytermében büntetés terhe alatt mulhatatlanul jelentkezzenek. Miskolc, 1917. április 16-án. Kalass, rendőrkapitány.

— **Üdvözet az olasz frontról.** Kaptuk a következő tartalmú tábori lapot: Tisztelt Szerkesztőség! Méltóztassanak ezen pár sor írásunknak A Reggelben helyt adni: Vigkedélyű miskolci fiuk üdvözléteket küldik az olasz frontról Miskolc város közönségének: Dudás Ferenc, Göböl Béla, Griesser Béla, Hirman Miklós, Turi István, Szöllösi József.

— **Kimutatás a magyar szent korona országai Vörös-Kereszt egylete Miskolc városi választmányi főpénztárába folyó hó 12-ig befolyt összegekről.** Mindszenti r. k. templom perselygyűjtése 68 K, N. N. 3 K, dr. Recsfszky Emil gyógyszerháza perselyéből 60.14 K, mely adományokat hálásan köszöni meg a választmány.

— **Pénz találtatott.** Hivatalomhoz egy darab 1 koronás bankjegy, mint talált tárgy szolgáltatott be. Felhívom a kárót, hogy azt kellő igazolás mellett hivatalomnál átveheti. Miskolc, 1917. április 14. Dr. Rimóczy. rfőkapitány.

— **A tábori árumintaforgalomban** az erre megállapított feltételekkel ezidőszert a következő tábori (hadtáp) postahivatalok vesznek részt: a 2 3 4 11 39 51 55 76 95 117 138 142 145 147 150 161 166 167 170 171 175 176 178 180 183 184 185 188 192 193 195 196 197 198 199 203 205 209 212 218 220 221 223 224 230 232 234 235 239 240 243 244 245 246 249 250 254 255 256 258 259 262 265 266 268 269 272 274 275 276 277 279 280 282 283 284 285 287 288 289 290 291 292 294 295 296 297 298 304 307 316 324 332 333 335 337 339 340 341 343 353 356 357 358 359 360 361 362 363 364 366 367 369 370 372 373 374 375 376 378 380 381 382 383 385 386 387 388 390 391 392 393 395 398 399 401 403 404 405 406 407 408 409 412 413 415 417 418 420 421 422 423 424 425 426 427 428 431 432 434 436 437 440 443 444 445 446 448 450 508 510 511 512 514 515 516 517 519 521 522 523 525 526 528 529 600 605 608 611 612 613 617 620 622 623 624 625 627 628 629 631 632 633 636 640 641 643 644 645 646 647 648 649 számúak, valamint a magyar-osztrák csapatok által megszállott területeken működő és helynév szerint megjelölt hadtáppostahivatalok mint a hozzájuk utalt katonai parancsnokságok, csapatok és intézetek tábori postái. Az alszám-al vagy betűvel jelzett tábori (hadtáp) postahivatalokhoz (pl. 117-II., számú vagy 76-r. jelzésű tábori postahivatalhoz) címzett áruminta küldemények

csak akkor vehetők fel, ha a főszámmal jelzett, vagyis a törzstábori (hadtáp) postahivatal (a felhözött példában a 117. és 76. számú) részt vesz a forgalomban. Jelen rendeletmehoz, mely megjelenése napján lép életbe, a postahivatalok (postaugynökségek) szorosban alkalmazkodjanak és máshová, mint az e rendeletben felsorolt és megjelölt tábori (hadtáp) postahivatalokhoz, árumintaküldeményt a táborba ne vegyenek fel. Áruminták a tábori postákhoz 500 gramm súlyig vehetők fel.

Magyar

találmány magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana sósorszesz. Évről évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15.000.00 palack Diana sósorszesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

ország

határain túl is eljutott már e páratlan szer hírneve. Tengerentúli államokban épp úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlen magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már meglenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

még készítmény, mely ily rövid idő alatt ily páratlan népszerűségre, közkedveltségre tegyen szert s ennyire nélkülözhetelenné váljék. Ha kutatjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana sósorszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatásu házi szerben föltétlenül megtalálta amit keresett, s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz

a világon Diana sósorszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1.30 fillér. Kapható mindenütt.

Főelárusítóhely: DIANA Kereskedelmi R-T. Budapest, Nádor-u. 6.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Kedden délután: Mágna Miska, mérsékelt helyárrakkal.

Kedden este: Három a kislány.

Szerdán: Férfikönyvek.

Csütörtökön: Gólem.

Pénteken: Ördög.

Szombat: Csárdáskirályné.

— **Mágna Miska — kedden délután.** Bellák Dezső, a harctéren teljesen rokkanttá vált színeskatonája javára rendez a társulat kedden délután fél 4 órat kezdettel mérsékelt helyáru előadást. Mágna Miska, ez a nagy-sikerű operett kerül színre. A főszereplők ezuttal is Pintér, E. Páldy, Darigó, Endrei, Rónai, Rátkai, Endrődi és Gáspár lesznek. Az előadás tiszta jövedelmét rokkant színész kollégájuknak juttatja a társulat.

— **Három a kislány,** Schubert klasszikus zenéjü, kitünő operettje van kedden este műsoron. Médit ezuttal Pintér játssza. A többi szereplők Korda, Bárony, Darigó, Herczeg, Rónai, Gáspár lesznek.

Az orosz katonai és munkáspárt az ideiglenes kormány ellen.

Elfogadták Cseidze javaslatát.

Elítélik az entente anexiós politikáját.

Höfer jelentése.

Budapest, április 16. Hivatalos. Keleti harctér: Darmanesi felett április 14-én egy cs. és kir. repülő lelőtt egy ellenséges Nieuport-repülőgépet. Tegnap Wolhyniában az orosz tüzérség fokozottabb tevékenységet fejtett ki. Egyébként nem volt jelentős esemény.

Olasz harctér: A Fleis-völgyi szakaszon a Cima di Bocche területén ma korán reggel rohamjáróink betörték az olasz állásokba és 7 tisztet és 124 főnyi legénységet foglyul ejtettek.

Délkeleti harctér: A helyzet változatlan.

Höfer altábornagy,

Német jelentés.

Berlin, április 16. A nagy hadiszállás jelenté: Nyugati harctér: Ruprecht trónörökös hadseregportja: A Scarpe északi partján megsemmisítő tüzelésünk angol támadó hullámokat feltartóztatott, úgy, hogy a roham végrehajtása meghiúsult. Craisillestől északra tüzérségünk az angoloknak erős támadását nagy veszteségekkel meghiúsította. — Az Arras—Cambrai uttól északra csapataink egy előretörése az ellenséget visszavetette Lagnicourt-ra és Deursiesre. Az ott harcoló ausztráliaiak véres veszteségein kívül 475 foglyot és 17 géppuskát vesztek, amelyeket többik elvettünk, robbantással használhatatlenné tettük. St. Quentinél a tüzérségi tűz ismét erősödött.

A német trónörökös hadseregportja: Az Oise és az Aisne között. Vancaillennél és Schirisménél tegnap a franciák erős tüzellel előretörték támadását meghiúsították. Soissonstól Reimsig és a Champagne nyugati részén a tüzérség a tüzérségi aknavető felhasználásával tovább tart. Az április 15-én meghiúsult ellenséges földerítések után ma reggel a gyalogsági harc széles szakaszokon fellángolt.

Albert württembergi herceg hadseregportja: A lotharingiai síkon a brandenburgi katonák a francia rohamcsapatoknak állásaink elleni vállalkozásai teljesen sikertelenek maradtak. Az ellenséges repülőknél az Aisne mentén kötött léggömbjeink ellen végrehajtott egységes támadása eredménytelen volt. Az ellenség Soissons és Verdun között tegnap 11 repülőgépet veszített, melyek legtöbbje a legújabb rendszerű gépek.

Keleti harctér: A harc tevékenység általában esekély volt. Csak a Kowel—Lucki vasútvonalon tett az orosz tüzérség mint-

egy tizezer lövést állásainkra. — Előretörő partyzó osztagokat visszautasítottunk.

Macedón arevonat: Különös esemény nem történt.

Ludendorff

Cseidze javaslata győzött.

Bizalmatlanság az ideiglenes kormány ellen

Stockholm, április 16. A munkásság és a katonaság tanácsának kongresszusa egyhangulag elfogadta Cseidze határozati javaslatát, amelyben az ideiglenes kormány ellen fordul és kimondja, hogy nem számíthat a nép bizalmára, amíg az ország érdekeit Anglia és Franciaország érdekei mögé helyezi. A határozat pontjai közül a legfőbb ez: Elismeri, hogy a közös anexiós hadi kárpótlás nélküli békét, mely a

népek szabad fejlődési jogán alapulna, sürgősen elő kell készíteni. Apellálnak a demokráciához, hogy mindaddig támogassák az ideiglenes kormányt, amíg demokratikus elvek szolgálatában áll és amíg nem terjeszkedésre alapítja külpolitikáját. Végül felszólítja a munkásságot és a katonaságot, hogy a kormánynak minden antidemokratikus ténykedésével szemben erőlyesen állást foglaljon.

Brazília és Németország szakítása.

Berlin, április 16. A Wolff-ügynökség jelenti: A brazíliai követ jegyzékét adott át a külügyi államtitkárnak. A jegyzék közli, hogy Brazília megszakítja

a diplomáciai összeköttetést Németországgal, mert a „Terrana“ nevű brazíliai gőzöst német tengeri haderők elpusztították.

Egy orosz lap a béketárgyalásokról

Kopenhága, április 16. A Politiken egy odesszai lap következő hírével közli: Nem titok többé, hogy hivatalos béketárgyalások voltak, amelyek eredménytelenek maradtak. A meghiúsult tárgyalásokat más oldalról ismét megújították, reméljük, nem kilá-

tástalanul. A lap ezután kifejti, hogy a központi hatalmak és az Oroszország közötti megegyezésnek nincsenek akadályai. A cikk, amelyet állítólag egy magas állású diplomata írt, azzal végződik, hogy julius elseje meghozza a békét.

Az angol munkáspárt a béketárgyalások megindítását sürgeti.

Hága, április 16. Az angol munkáspárt gyűlése sürgeti a kormányt, hogy szövetségeseivel egyetértésben haladéktalanul

kezdjék meg a béketárgyalásokat. A munkásság ebben az értelemben feliratot intéz a királyhoz.

Röpiratokat osztogatnak Oroszországban Anglia ellen.

Zürich, április 16. Pétervárott röpiratokat osztogatnak, melyek Anglia ellen irányulnak.

Angol repülőraj bombázta Freiburg városát.

Berlin, április 16. A Wolff-ügynökség jelenti: E hónap 14-én déli 12 órakor tizenkét repülőgépből álló repülőraj megtámadta Freiburg nyílt városát. A támadást délután 5 órakor két másik repülőraj, összesen 23 repülőgéppel megismételte. Két nő, 3 férfi és 1 katoná meghalt, többben megsebesültek. Ellenintézkedéseink folytán nem tudták a

támadást befejezni. Felszálló repülőink két ellenséges repülőgépet lelőttek. Három leszállásra kényszerítettek. A támadás állítólag azért történt, mert egy angol alezredes fogságunkba esett. A támadás méltóan sorakozik a védtelen városok ellen intézett támadásokhoz és a karlsruhei gyermekgyilkossághoz.

Wilson — diktátor.

Washington, április 16. A képviselőházban javaslatot nyújtottak be, amelynek értelmében a háború tartamára Wilson diktatori hatalommal ruházzák fel.

Amerika hadi készülőddései

Washington, április 16. A képviselőház egyhangulag elfogadta a hét milliárd kölcsönre vonatkozó törvényjavaslatot.

Minisztertanács.

Budapest, április 16. Ma délután 5 órakor Tisza István gróf miniszterelnök elnökletével minisztertanács volt, amelyen az összes miniszterek részt vettek.

A Hadsegélyző Hivatal köszönete a színházak.

(A Reggel tud.-tól.) Kirchner altábornagy, a Hadsegélyző Hivatal vezetője, alábbi leiratot intézte Palágyi Lajos igazgatóhoz:

1971 Hd. H. Karácsony 1916.

Budapest, 1917 április 11.

Nagyságos

Palágyi Lajos
szinigazgató urnak

Miskolc.

Folyó évi március hó 19-én kelt mb. értesítésével kapcsolatban, tisztelettel elismerem az özvegyek és árvák alapja javára tartott előadás jövedelmeként beküldött 500 korona és az eladott hadi bélyegekből eladott 152 korona 42 fillér összegek átvetelét.

Fogadja Nagyságos Igazgató Ur hazafias ténykedéséért ismételt legmelegebb köszönetem kifejezését és őszinte tiszteletem nyilvánítását.

Egyben kérem Nagyságodat, az áldozatkészségben is lelkes osztályosának, kedves felesége Önagyságának, valamint mindazoknak, akik ez akeiő szép eredményének elérésében segítségnyújtottak, özvegyeink és árváink nevében hálás köszönetem tomásolását.

A Hadsegélyző Hivatal vezetője:

Kirchner Arthur,
cs. és kir. altábornagy.

Tavaszi cipőujdonságok!

Női fekete, barna lack 1 pántos félcipőket börtalppal 30 koronáért, fiatalpu cipőket alkalmi árért árusít

HOCHHAUSER

„Sólyom“ cipőáruhaza
Széchenyi-utca 72. Telefon 565.

SPORT

— Bajnoki footballmérkőzés a Vasgyárban. Vasárnap délután 4 órakor bajnoki footballmérkőzés volt a vasgyári sporttelepen. A Diósgyőr-Vasgyári Testgyakorlók Köre csapata mérkőzött a Miskolci Munkás Testező Egyesület csapatával. A mérkőzés a vasgyári csapat 8:1 (félidő 5:1) arányú győzelmével végződött. A mérkőzést szép számú közönség nézte végig.

Apróhirdetések.

10 szög 80 fillér, minden további szó 6 fillér.
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

„Viola” virágesernők. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi események és koszorúk készítését a legizlésebb kivitelben. — Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltnek. 50.

Újonnan épült új, modern két szobás lakásból álló ház, nagy udvarral és kerttel szabad kézből eladó. Cím a kiadóban. 339

„Pannónia-étterem” abonánsokat elfogad, ki és behordásra. 312

A „Kristály” gőzmosógárban munkásleányok és fiúk felvételt. 319

Oklatást clesón vállal tanár. Cím a kiadóban megtudható. 325

A vasgyár közelében egy ház 3 hold földdel eladó. Cím a kiadóhivatásban. 326

Női kalapok raktáron nagy választékban 7 koronától feljebb Széchenyi-utca 104. 327

Egy izraelita ügyes varróleány hához ajánlkozik, női ruhákat, gyermeköltönyöket, fehérneműt is tud varrni, havi fizetéssel; esetleg házi dolgot is végez. Vidékre is megy! Cím a kiadóhivatásban. 328

Szeptatós dajka 3 hónapos gyermekekhez azonnal kerestetik. Bismbaum, Hungária-kávéház. 329

Urania

nagy mozgószínház

Április 16-án és 17-én:

Az igazi férfi.

Dráma 3 felvonásban.

Főszerepben: **WALDEMAR PSYLANDER.**

Rendező helyárak.

Az előadások délután 6 és este 8 órakor, vasárnap és ünnepnap d. u. fél 3 fél 5, 6 és este 8 órakor kezdődnek.

1906—v. 1917. szám.

Hirdetmény.

A nyilvános számadásra kötelezett egyletek és vállalatok terhére az 1916. évre az adókievítő bizottság által megállapított vállalati és III. osztályu kereseti adó után a m. kir. pénzügyigazgatóság által kivetett ált. jöv. adókievítési lajstrom 1917. évi április hó 14—21-ig nyole napi közzemlére ahilított hivatalnál (emelet 14. ajtó) kitétetik.

E kivetés ellen az adónak az adófékönyvben való bevezetését követő 15 nap alatt adható be a közigazgatási bizottsághoz emezett, de a kir. pénzügyigazgatóságnál benyújtandó felebbezés. Miskolc, 1917. április hó 12.

A városi adóhivat.

Udvaros Helyi Kertész.

Két darab írógép,

látható irással, két darab antik íróasztal (egy férfi és egy női) eladó a „MERKUR”

szállítási és beraktározási vállalatnál Széchenyi-u. 84

A szikszói fogyasztási szövetkezet

használt fűszerboltberendezést keres 60—80 fiókkal és egyéb nyitott állványokkal.

Ajánlatokat az alábbi címre kér. Szikszói fogy. szöv. igazgatósága.

Napszabót

azonnal felveszek

Neumann M.

cs. és kir. udvari és kamarai szállító Miskolc, Széchenyi-u. 44.

Széchenyi-u. 49. sz. alatt I. emeleten (a Grand szálloda villamosmegállóhely közelében) 12 tágas, világos szobából álló, banknak, hivatalnak, irodának nagyon alkalmas

lakhelyiség

1917 november 1-től bérbeadó. Esetleg ennek egy része: két három szobás lakásnak. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonosnál.

Viszketegséget

rüht, sömört legbiztosabban elmulasztja a

Barna zsír.

Kis tégely K 1-60, nagy tégely K 3—, családi adag K 9—, utasítással rendelhető: Dr. Flesch E. „Korona” gyógytárától, Győr.

A forróenci fogyasztási szövetkezet

használt fűszerboltberendezést

keres 60—80 fiókkal és egyéb nyitott állványokkal.

Ajánlatokat az alábbi címre kér. Forróenci fogy. szöv. igazgatósága.

A Diósgyőri Takarékpénztár

nagyobb szőlőbirtokot

bocsát eladásra jutányos árban, esetleg kisebb parcellákban is. A szőlőterület a diósgyőri határban van

Kellékes segéd és diszitók

felvétetnek a színháznál.

Jelentkezni lehet a titkári irodában délelőtt 9—11-ig.

Értesítés.

Értesítjük a t. kis- és fűszerkereskedő urakat, hogy közvetítéssel citromot és szilvaizt (lekvárt) óhajtunk forgalomba hozni. Az erre vonatkozó feltételek központi irodánkban (Deák-utca 9.) tudhatók meg.

Városi Közélelmezési Vállalat.

Értesítés.

Értesítjük a t. közönséget, hogy a helybeli kis- és fűszerkereskedésekben citromot és szilvaizt (lekvárt) hozunk forgalomba.

1 darab

citrom 30 fill.

1 kilogramm

szilvaiz 3 K.

Városi Közélelmezési Vállalat.

Értesítés.

Értesítjük a t. közönséget, hogy a Királyhid mellett levő kenyéruzetben a husjegy felmutatása ellenében hadi

mosószappant

árusítunk,

1 drb 1-04 korona.

A havi személyenkénti adag 25 dkg. (1/4 kg.)

Városi Közélelmezési Vállalat.

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogorjavítások — saját laboratóriumokban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző
vizsgázott fogtechnikus

moderül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2. sz., mindszenti templom mellett. Telefon 406.

APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA)
TELEFON 6-15.

Április 16-án és 17-én:

A gyémántbányák titka.

Bűnügyi történet 4 felvonásban.

Rendező helyárak.

Kezdeté délután 6 és este 8, vasárnap d. u. fél 3, negyed 5, 6 és este 8 órakor.

Új étkezési rend a Lukács-étteremben.

2-80 Egy leves, egy főzelék egy szelet hussal és koronás ebéd. tészta.

5 koronás Tabledo. Ebéd: Egy leves, egy főzelék egy szelet sülttel és tészta. — Este változó vacsora. — Étlap szerint.

Tiszti vacsorák. Étlap szerint 3 korona.

LUKÁCS-ÉTTEREM.

Vessék kötésre

őszig hetenkinti szállításra, bármely mennyiségű

juhturót
(gomolyát).

Arajánlatokat kérék **ILLÉS DAVID** Templom-utca 5.

Leányokat és fiukat ezenkívül varrónőket azonnali belépésre

felvesszünk.

Házi ipari munkát kiadunk.

Guttman és Zeilendorf kötszővőgyára Vásártér-ut.

Nyomatatta Klein és Leány Képgyomdájában, Miskolcson.